
Όνομα: _____________________________  

 Φύλλο εργασίας    

Άσκηση 1η: το ηλεκτρικό δίκτυο στο σπίτι μας 

α. Οι ηλεκτρικές συσκευές στο σπίτι σου συνδέονται με το δίκτυο της ΔΕΗ μέσω του οικιακού δι-
κτύου. Στην εικόνα μπορείς να δεις τον τρόπο σύνδεσης των πριζών του σπιτιού σου με τον κε-
ντρικό πίνακα του δικτύου. Παρατήρησέ την με προσοχή.  

Ερώτηση 1: Πρόκειται για σύνδεση σε σειρά ή παράλληλη σύνδεση; Πώς το κατάλαβες; 

 ...................................................................................................................... 

 ...................................................................................................................... 

 ...................................................................................................................... 

 ...................................................................................................................... 

Ερώτηση 2: Γράψε για ποιον λόγο εκτιμάς πως χρησιμοποιείται αυτού του είδους η σύνδεση στο 
ηλεκτρικό δίκτυο του σπιτιού σου.  

 ...................................................................................................................... 

 ...................................................................................................................... 

 ...................................................................................................................... 

 ...................................................................................................................... 

β. Παρακάτω μπορείς να δεις 6 συνδέσεις ενός λαμπτήρα με ηλεκτρική πηγή. Κάτω από κάθε 
σύνδεση σημείωσε αν λειτουργεί ή όχι. Αν όχι, τότε να γράψεις για ποιον λόγο συμβαίνει αυτό. 

Λειτουργεί;..... 

Γιατί; 

Λειτουργεί;..... 

Γιατί; 

Λειτουργεί;..... 

Γιατί; 

Λειτουργεί;..... 

Γιατί; 

Λειτουργεί;..... 

Γιατί; 

Λειτουργεί;..... 

Γιατί; 
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Άσκηση 2η: Σύνδεση σε σειρά και παράλληλα 

Παρατήρησε τα κυκλώματα που δίνονται και απάντησε στις ερωτήσεις που τα συνοδεύουν.    

 

κύκλωμα 1 

α. Ποια είναι η ένδειξη του αμπερομέτρου Α2;  ...................... 

  .......................................................................... 

β. Πόση είναι η αντίσταση του λαμπτήρα; ............................ 

  .......................................................................... 

 

κύκλωμα 2 

α. Η σύνδεση είναι σε σειρά ή παράλληλη;  ......................... 

β. Ποια είναι η ένδειξη του αμπερομέτρου Α1;  ...................... 

γ. Πόση είναι η τάση στα άκρα του Λ1; ............................... 

δ. Πόση είναι η τάση στα άκρα του Λ2; ............................... 

 

Κύκλωμα 3 

α. Η σύνδεση είναι σε σειρά ή παράλληλη;  ......................... 

β. Πόση είναι η τάση στα άκρα του Λ1; ............................... 

γ. Πόση είναι η τάση στα άκρα του Λ2; ............................... 

δ. Πόση είναι η τάση της πηγής;  ...................................... 

ε. Ποια είναι η ένδειξη των αμπερομέτρων Α2 και Α3;  ............. 

  .......................................................................... 

Κύκλωμα 4 

α. Η σύνδεση είναι σε σειρά ή παράλληλη;  ........................ 

β. Ποιοι διακόπτες πρέπει να κλείσουν για να λειτουργεί μόνο 

ο λαμπτήρας Λ1; ........................................................ 

γ. Ποιοι διακόπτες πρέπει να κλείσουν για να λειτουργεί μόνο 

ο λαμπτήρας Λ2;  ....................................................... 

δ. Οι δύο λαμπτήρες είναι όμοιοι. Φαντάσου ότι κλείνεις κά- 

ποιους διακόπτες ώστε να λειτουργεί μόνο ο λαμπτήρας Λ1. Το 

αμπερόμετρο έχει ένδειξη 1 Α. Κλείνεις όλους τους διακόπτες 

ώστε να λειτουργούν και οι δύο ο λαμπτήρες. Η ένδειξη του Αμπερομέτρου τότε είναι δυνατόν να 

είναι: 

i.   1 Α               ii.   2 Α               iii.   0,5 Α 

Γιατί;  .............................................................................................................. 

 ...................................................................................................................... 

 ...................................................................................................................... 

 ......................................................................................................................  
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Θυμήσου!!!  

Κύκλωμα με... «μικρή αντίσταση».  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Κύκλωμα με... «μεγάλη αντίσταση». 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Στο κύκλωμα με τη μεγάλη αντίσταση περνούν λιγότεροι «δρομείς – ηλεκτρόνια» από αυ-

τούς που περνούν στο κύκλωμα με την μικρή αντίσταση. Άρα στο δεύτερο κύκλωμα η έ-

νταση του ρεύματος είναι μικρότερη. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


